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Amtliche Bekanntmachungen

Ankündigung der nächsten Ratssitzung des 
Stadtrates Wildenfels

Die nächste Beratung des Stadtrates Wildenfels findet am

Dienstag, dem 26.05.2026

und die darauffolgende Beratung des Stadtrates Wildenfels 
findet am

Dienstag, dem 30.06.2026

statt. Ort, Beginn und die Tagesordnung entnehmen Sie bitte 
der Einladung, die ab dem 19.05.2026 bzw. 23.06.2026 in den 
Schaukästen am Alten Rathaus Wildenfels, gegenüber dem 
ehemaligen Gemeindeamt OT Härtensdorf, am ehemaligen 
Gemeindeamt OT Wiesenburg und an den Anschlagtafeln in 
Höhe Dorfstraße 7, OT Wiesen und Höhe Wildenfelser Straße 13,  
OT Schönau sowie auf der Homepage der Stadt Wildenfels 
www.wildenfels.de bekannt gemacht wird.

Außerdem verweisen wir darauf, dass – neben der Einla-
dung mit Tagesordnung – auch die Unterlagen zu den ein-
zelnen Tagesordnungspunkten der jeweiligen Stadtrats-
sitzung auf der Homepage der Stadt Wildenfels

www.wildenfels.de

einsehbar sind. Die öffentlichen Stadtratssitzungen kön-
nen auch online verfolgt werden. Hierfür wird jeweils zeit-
nah auf unserer o. g. Internetseite ein Link zur Verfügung 
gestellt.

gez. Tino Kögler
Bürgermeister

WhatsApp-Kanal der Stadt Wildenfels
Die Geschehnisse und Neuigkeiten in der Stadt Wildenfels 
sind auch über den WhatsApp-Kanal der Stadt Wildenfels 
„Stadt Wildenfels 1233“ zu verfolgen. Ihre Wege zum Kanal:

Hier scannen
oder verwenden Sie den Link:
https://www.whatsapp.com/channel/
0029VaiHQPiBKfi1hz3sjX2x

22. Sitzung des Stadtrates Wildenfels  
am 28.04.2026

Am Dienstag, dem 28. April 2026, fand im Ratssaal von Schloss 
Wildenfels die 22. Ratssitzung des Stadtrates Wildenfels statt. 
In der öffentlichen Beratung wurden folgende Beschlüsse ge-
fasst und hiermit bekannt gemacht.

Beschluss Nr. 96/22/2026
Der Stadtrat der Stadt Wildenfels beschließt den folgen-
den Abschnitt zur Förderung von Gründungsjubiläen in 
die bestehende Förderrichtlinie der Stadt Wildenfels auf-
zunehmen:

Abschnitt IV – Förderung von Gründungsjubiläen
9 Gewährung von Zuwendungen im Jubiläumsjahr

(1) Die Stadt Wildenfels gewährt ortsansässigen Vereinen, 
Ortsfeuerwehren und Kirchgemeinden erstmals zum 
25-jährigen Bestehen, sodann nach jeweils weiteren  
25 Jahren, eine Jubiläumszuwendung.
Die Zuwendung ist Ausdruck der besonderen Anerken-
nung des zum Wohle der Stadt geleisteten Ehrenamtes. 
Ein Anspruch auf Gewährung der Jubiläumszulage be-
steht nicht.

(2) Die Höhe der Jubiläumszuwendung beträgt 1.000,00 EUR.
(3) Die Jubiläumszuwendung wird durch schriftlichen, form-

losen Antrag und Vorlage der Gründungsnachweise bis 
spätestens 30.09. des Vorjahres bei der Stadtverwaltung 
Wildenfels gestellt. Der Antrag muss die Kontoverbin-
dung enthalten, auf die die Jubiläumszuwendung ausge-
zahlt werden soll.

(4) Nach Eingang und Prüfung des Antrags bringt der Bür-
germeister eine entsprechende Beschlussvorlage in die 
nächstmögliche Stadtratssitzung ein. Der Stadtrat ent-
scheidet unter Beachtung der Haushaltslage der Stadt 
Wildenfels über die Gewährung der Zuwendung. Der 
Antragsteller erhält über das Ergebnis schriftlichen Be-
scheid. Die Auszahlung der Jubiläumszuwendung erfolgt 
auf das im Antrag angegebene Konto des Antragstellers 
im Monat des Jubiläums.

Begründung:
Die bisherige Förderrichtlinie der Stadt Wildenfels ist seit 
01.01.2024 in Kraft getreten. Die darin getroffenen Regelun-
gen bieten eine große Bandbreite an Fördermöglichkeiten. 
Eine konkrete Förderung von Jubiläen für ortsansässige Ver-
eine/Feuerwehren und Kirchgemeinden existiert bisher nicht. 
Eine konkrete Regelung schafft Klarheit und Planbarkeit für 
alle Betroffenen, gleichzeitig schränkt es den Zuwendungs-
empfänger nicht ein, noch weitere Zuschüsse zu beantragen. 
Die Regelung für Jubiläen wird zur Schließung der bisherigen 
Lücke aufgenommen.
Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 
1 Stimmenthaltung

Beschluss Nr. 97/22/2026
Der Stadtrat der Stadt Wildenfels beschließt, der Firma 
Wolf – Straßen- und Tiefbau GmbH, Schachtstraße 4, 08141 
Reinsdorf, auf Grundlage des eingereichten Angebotes den 
Zuschlag für die Bauleistung ‚Sicherer Schulweg mit Warte-
bereich‘ an der Schulstraße in Wildenfels zu erteilen. Die 
Auftragssumme beläuft sich auf 133.473,04 € brutto (bein-
haltet 2,0 % Nachlass sowie 19 % Umsatzsteuer).

Begründung:
Die beengte Verkehrssituation sowie fehlende Wendemög-
lichkeiten in der Kernstadt Wildenfels und im Umfeld der 
Grundschule Wildenfels lassen eine Erschließung durch den 
Busverkehr bis zur Grundschule nicht zu. Der Bus hält und 
wendet ca. 100 m entfernt an der Schulstraße, Einmündung 
Siedlungsweg. Um den Bus zu erreichen, müssen die Grund-
schüler zu Schulbeginn und nach Unterrichtsende die Strecke 
zwischen Schule und Haltepunkt zu Fuß auf der Straße zu-
rücklegen.
Um den Schulweg sicherer zu gestalten, ist der Neubau eines 
separaten Gehweges nördlich des Fahrbahnrandes und der 
Bau einer barrierefreien, witterungsgeschützten Schulbushal-
testelle (Wartebereich) geplant. Mit der Planung der Leistun-
gen und der Mitwirkung bei der Vergabe wurde das Planungs-
büro Bauer Tiefbauplanung GmbH, August-Horch-Straße 48, 
08141 Reinsdorf, beauftragt.
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Die Veröffentlichung der Vergabeunterlagen erfolgte am 
12.03.2026. Zur Submission am 31.03.2026 um 11:00 Uhr la-
gen von vier Bietern Angebote vor. Nach Prüfung und Auswer-
tung der Angebote durch das Planungsbüro wird vorgeschla-
gen, den Auftrag an die Firma Wolf – Straßen- und Tiefbau 
GmbH, Schachtstraße 4, 08141 Reinsdorf, zu vergeben, die 
als wirtschaftlichster Bieter mit einer Angebotssumme von 
133.473,04 € inkl. 2,0 % Nachlass und 19 % Umsatzsteuer her-
vorging.
Die Maßnahme wird durch die Förderung der LEADER-Ent-
wicklungsstrategie (6. Projektaufruf der EU-Förderperiode 
2023–2027) gefördert. Der Fördersatz beträgt 80 % der Kosten. 
Der maximale Förderbetrag wurde in Höhe von 189.029,12 € 
bewilligt.
Abstimmungsergebnis: 12 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 
0 Stimmenthaltungen

Beschluss Nr. 98/22/2026
Der Stadtrat der Stadt Wildenfels beschließt:
1.	 Die bestehenden Nutzungsverhältnisse für Garagen 

auf kommunalen Grundstücken werden unter Be-
rücksichtigung der aktuellen Rechtslage überprüft 
und in rechtsichere Mietverhältnisse überführt.

2.	 Die Stadt erhebt künftig eine ortsübliche monatliche 
Miete in Höhe von 35,00 € je Garage welche ab dem 
01.01.2027 in Kraft tritt.

3.	 In der Miete enthalten sind:
•	 die Grundsteuer (anteilig),
•	 die gesetzliche Umsatzsteuer, soweit diese an-

fällt.
4.	� Bestehende Verträge werden fristgerecht gekündigt. 

Jedem Mieter und jeder Mieterin werden neue Verträ-
ge angeboten. 

5.	� Bei Aufgabe der Garage werden Übergabetermine 
durch die Stadt vereinbart.

Begründung:
Die historisch gewachsenen Vertragsverhältnisse aus DDR-
Zeiten entsprechen nicht mehr der aktuellen Rechtslage. Ins-
besondere die ursprünglich zulässige Trennung von Gebäu-
de- und Grundeigentum ist im heutigen Rechtssystem nicht 
vorgesehen. Nach Auslaufen der Übergangsregelungen be-
steht für die Kommune die Notwendigkeit und Möglichkeit, 
die Nutzung neu zu regeln. Die Anpassung an eine ortsübli-
che Miete dient der Gleichbehandlung aller Nutzer sowie ei-
ner wirtschaftlich tragfähigen Bewirtschaftung kommunaler 
Flächen. Die festgelegte Miethöhe von 35,00 € pro Monat ori-
entiert sich an regional üblichen Preisen und berücksichtigt 
zugleich soziale Verträglichkeit.

Ausgangslage - Hintergrund
Ein erheblicher Teil der kommunalen Garagenstandorte be-
ruht auf Nutzungsverhältnissen aus der Zeit der DDR. In dieser 
Zeit war es rechtlich zulässig, dass Bürger Garagen auf frem-
dem, meist staatlichem oder kommunalem Grund errichteten, 
wobei das Eigentum an Gebäude und Grundstück getrennt 
war.
Mit der deutschen Wiedervereinigung wurde dieses System 
in das bundesdeutsche Recht überführt. Nach dem Bürger-
lichen Gesetzbuch sind bauliche Anlagen grundsätzlich Be-
standteil des Grundstücks. Zur Vermeidung unbilliger Härten 
wurde daher das Schuldrechtsanpassungsgesetz geschaffen, 
welches bestehende DDR-Nutzungsverträge übergangsweise 
fortgelten ließ und Regelungen zu Kündigung und Entschä-
digung traf.

Diese Übergangsregelungen sind jedoch inzwischen weit-
gehend ausgelaufen. Damit unterliegen die Garagenflächen 
heute grundsätzlich den allgemeinen zivilrechtlichen und 
wirtschaftlichen Rahmenbedingungen. Die Kommunen sind 
daher berechtigt, die Nutzung neu zu ordnen und marktge-
rechte Entgelte festzulegen.

Zielsetzung
Ziel ist die rechtssichere, transparente und wirtschaftlich an-
gemessene Neuordnung der Garagenmietverhältnisse unter 
Berücksichtigung der aktuellen Rechtslage.
Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 
1 Stimmenthaltung

gez.
Tino Kögler
Bürgermeister

Sonstige Bekanntmachungen

Telefon: 037603 5593328

E-Mail:    Bibliothek@wildenfels.de
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Die Polizei für Sie 
vor Ort

Das Ordnungsamt der 
Stadt Wildenfels als Orts-
polizeibehörde steht für 
die Bürgerinnen und Bür-
ger zu den gewohnten 
Öffnungszeiten für Fra-
gen rund um das Thema 
öffentliche Ordnung und 
Sicherheit zur Verfügung.
Unsere Zuständigkeit 
laut Gesetz endet jedoch 
bei Problemen mit dem 
fließenden Straßenver-
kehr, der Verfolgung von 
Straftaten oder sonstigen 
originären Aufgaben des 
Polizeivollzugsdienstes. 
Um Ihnen den Kontakt zur 
Polizei zu erleichtern, steht

jeden ersten Dienstag 
im Monat

in der Zeit von 15.00 
Uhr bis 17.00 Uhr

ein Vertreter der Polizei in 
der Stadtverwaltung der 
Stadt Wildenfels
als Ansprechpartner für 
Ihre polizeilichen Anlie-
gen zur Verfügung.

Nächster 
 Vor-Ort-Termin: 

Dienstag, 02. Juni 2026

Ort: Schloss Wildenfels, 
Beratungsraum 
im Erdgeschoss

Sprechtag der 
Schiedsstelle

Sprechstunde ist jeden 
1. Dienstag im Monat.

Zeit: von 16.30 Uhr 
bis 18.00 Uhr

Ort: Stadtverwaltung 
Wildenfels,
 Schloss Wildenfels, 
08134 Wildenfels

Nächster Sprechtag: 
Dienstag, 2. Juni 2026

Achtung:
Nur über telefonische Ter-
minreservierung möglich 
(Tel. 037603 55933 16)!

Das Ordnungsamt informiert: Straßensperrung
Das Landesamt für Straßenbau und Verkehr, Niederlassung Plauen, plant ab 20.07.2026 
bis voraussichtlich 18.09.2026 eine Fahrbahnerneuerung der S 283 westlich von Wil-
denfels. Im Wesentlichen ist das oberflächige Erneuern der Deck- und Bindeschicht ohne 
Eingriff in die tieferen Schichten des Straßenkörpers geplant.

Die Bauarbeiten werden ab Kreuzung Zwickauer Straße/ Schönauer Straße beginnen und 
sich bis zur Kreuzung Lößnitzer Straße/ Gewerbestraße erstrecken. 

Dies erfolgt nach heutigem Stand in 3 Bauabschnitten unter Vollsperrung der S 283. Die 
Umleitungsstrecke wird entsprechend ausgeschildert werden. Bauausführende Firma ist 
die VSTR AG Rodewisch.
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Mitteilungen anderer Behörden

Landratsamt Zwickau -  
Amt für Abfallwirtschaft informiert:

Nachentsorgung für Christi Himmelfahrt und Pfingstmontag
Tonnenleerung verschiebt sich
Aufgrund der Feiertage im Mai ist eine Nachleerung der Ab-
falltonnen erforderlich.
Für Christi Himmelfahrt, 14. Mai 2026, erfolgt diese ab Freitag, 
15. Mai 2026.
Für Pfingstmontag, 25. Mai 2026, findet sie ab Dienstag, 26. 
Mai 2026, statt.
Die Abfalltonnen sind – außer am Feiertag – immer zum ei-
gentlichen Entleerungstag bis 7 Uhr bereitzustellen. Die Ab-
holung kann sich im Laufe der gesamten Woche um einen Tag 
verschieben.

Ihre Meinung zählt!
Abfallentsorgung im Landkreis Zwickau ab 2028 gestalten

Seit vielen Jahren bietet der Landkreis 
seinen Einwohnerinnen und Einwoh-
nern ein nahezu unverändertes um-
fangreiches Leistungsportfolio für eine 
bürgerfreundliche Abfallentsorgung an.
Das Amt für Abfallwirtschaft des Land-
kreises Zwickau möchte die Abfallent-
sorgung in unserer Region noch besser 

und bedarfsgerechter machen. Das Ziel sind ein hoher Service 
und eine saubere Umwelt für alle Einwohnerinnen und Ein-
wohner.
Um ein umfassendes Meinungsbild zu erhalten, führt das Amt 
aktuell eine Befragung durch.
Deren Ergebnisse dienen als Grundlage der weiteren Gestal-
tung der abfallwirtschaftlichen Leistungen des Landkreises 
Zwickau für die Zeit ab 2028.
Das Amt prüft die Vorschläge, bewertet diese und schlägt ein 
Gesamtpaket anschließend zur Beschlussfassung vor. Damit 
die Abfallgebühren stabil bleiben, müssen jedoch bei allen 
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Zum Inhalt:
Wie viele Freundschaften führen wir nur noch aus Gewohn-
heit? Und wie trennt man sich elegant von Menschen, die 
einem längst nicht mehr guttun? Piere und Clotilde haben 
eine geniale – und gnadenlose – Idee: das „Abschiedsdinner“. 
Ein letzter gemeinsamer Abend mit allem, was dazugehört – 
gutes Essen, feiner Wein, herzliche Gespräche – und danach: 
Funkstille. Höflich. Endgültig. Lautlos.
Ihr erstes Opfer ist Antoine, ein langjähriger Freund, mit dem 
man irgendwie nie Schluss gemacht hat. Doch der Abend 
nimmt eine ganz andere Wendung als geplant, denn Antoine 
ist nicht so ahnungslos, wie sie denken – und auch nicht so 
leicht loszuwerden.
Weitere Informationen unter www.deutsches-landwirt-
schaftsmuseum.de

Zukunftsregion Zwickau e.V. informiert

neuen Angeboten auch die Kosten und die technische Um-
setzbarkeit im Blick behalten werden.
Die Teilnahme soll honoriert werden: „Mit der Umfrage kön-
nen Sie an einem freiwilligen Gewinnspiel teilnehmen. Dabei 
werden zehn Wertgutscheine oder Familienkarten für belieb-
te Ausflugsziele im Landkreis Zwickau verlost“ heißt es aus 
dem Amt.
Die Umfrage kann bis zum 3. Juli 2026:
- Online auf https://mitdenken.sachsen.de/1063173
- schriftlich in allen Bürgerservicestellen des Landratsamtes 

Zwickau zu den regulären Öffnungszeiten
- schriftlich im Amt für Abfallwirtschaft, Stauffenbergstraße 

2 in Zwickau (Für einen Termin außerhalb der Öffnungszei-
ten melden Sie sich bitte unter 0375 4402-26600 an.)

ausgefüllt werden. Die Teilnahme an der Umfrage ist anonym 
möglich.
Weitere Informationen unter
https://www.landkreis-zwickau.de/umfrage-abfall-2026

Landratsamt Zwickau -  
Büro Landrat informiert

Naturbühne Trebgast zu Gast in Blankenhain
Ensemble präsentiert das Theaterstück “Abschiedsdinner”
Die Naturbühne Trebgast aus dem Partnerlandkreis Kulmbach 
präsentiert am Sonntag, dem 19. Juli 2026 um 15:00 Uhr im 
Deutschen Landwirtschaftsmuseum Schloss Blankenhain das 
Theaterstück „Abschiedsdinner“.
„Abschiedsdinner“ stammt aus der Feder des französischen 
Autorenduos Matthieu Delaporte und Alexandre de La Patel-
liére (Der Vorname) und trifft mit scharfsinnigem Witz und fei-
ner Ironie mitten ins Herz moderner Beziehungen.
Das Stück ist ein temporeiches Kammerspiel voller Pointen, 
überraschender Wendungen und unbequemer Wahrheiten – 
eine unterhaltsame Einladung zur Selbstreflexion. Denn wer 
hat nicht schon einmal überlegt, sich leise aus einer Freund-
schaft zu schleichen?
Karten zum Preis von 7 Euro/Erwachsene und 5 Euro/Kinder 
(ab 6 bis unter 16 Jahre) sind ab 8. Mai 2026 im Vorverkauf 
an der Museumskasse sowie in den Bürgerservicestellen des 
Landratsamtes in Glauchau, Gerhart-Hauptmann-Weg 2, Ho-
henstein-Ernstthal, Dr.-Wilhelm-Külz-Platz 5, Limbach-Ober-
frohna, Jägerstraße 2a, Werdau, Königswalder Straße 18 und 
Zwickau, Werdauer Straße 62, erhältlich.
Es besteht die Möglichkeit, mit den erworbenen Eintrittskar-
ten am Spieltag auch das Deutsche Landwirtschaftsmuseum 
Schloss Blankenhain von 09:00 bis 18:00 Uhr zu besichtigen. 
Im Gelände ist für Speisen und Getränke gesorgt.
Spielzeit: ca. 1 ½ Stunde mit Pause
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band oberste Priorität. Mit Frau Hottop sehen wir diese auch 
künftig in sehr guten Händen.“
Der Zweckverband sieht sich damit auch künftig gut aufge-
stellt, um den steigenden Anforderungen an eine leistungsfä-
hige und nachhaltige Wasser- und Abwasserwirtschaft in der 
Region gerecht zu werden.
Zwickau, 15. April 2026

Tag der offenen Tür im Wasserwerk 
Burkersdorf

Gemeinsam mit den südsächsischen Wasserversorgern lädt 
der Zweckverband Fernwasser Südsachsen zu einem Tag der 
offenen Tür im Wasserwerk Burkersdorf ein.
Schauen Sie den regionalen Wasserversorgern über die Schul-
ter. Eine gemeinsame Veranstaltung südsächsischer Wasser-
versorger von Plauen über Zwickau und Chemnitz bis nach 
Rochlitz, auch die Wasserwerke Zwickau sind mit dabei.
Wann? Sonntag, den 07.06.2026 von 10 bis 15 Uhr
Wo? Wasserwerk Burkersdorf, Schneeberger Straße 34, 
08107 Kirchberg

___________________________________________________

 
 

 

Das Wasserwerk Burkersdorf ist das größte der neun leistungsstarken Wasser-
werke des Zweckverbandes Fernwasser Südsachsen. Hier werden pro Tag bis zu 91.000 m³ 
(91 Millionen Liter) Talsperrenwasser zu bestem Trinkwasser aufbereitet. Das sind rund 
600.000 Einwohner von Chemnitz, Zwickau und weiteren 80 Städten und Gemeinden im 
Vogtland, Erzgebirge und Mittelsachsen sowie Industrie und Gewerbe, die auf diese Weise 
Trinkwasser in bester Qualität und benötigter Menge erhalten.  

Das Rohwasser für die Aufbereitung stammt aus Sachsens größter Talsperre Eibenstock und 
wird über einen 11 km langen Stollen dem Wasserwerk Burkersdorf zugeführt.  

Talsperre und Wasserwerk wurden bereits 1982 in Betrieb genommen. 2004 wurde das 
Wasserwerk komplett modernisiert.  

Während der Aufbereitung werden durch Filtrationsprozesse unerwünschte Inhaltsstoffe aus 
dem Rohwasser entfernt. Dazu zählen Mangan, Aluminium, Trübstoffe und natürliche orga-
nische Verbindungen. Im Ergebnis entsteht ein Trinkwasser, welches ohne Einschränkung 
den strengen Qualitätsanforderungen der Trinkwasserverordnung (TrinkwV - Verordnung 
über die Qualität von Wasser für den menschlichen Gebrauch) entspricht.  Trinkwasser ge-
hört zu den am besten kontrollierten Lebensmitteln. Wenn Sie den Hahn aufdrehen, können 
Sie sich darauf verlassen, dass Ihnen gesundes, frisches, klares und gutschmeckendes Trink-
wasser entgegensprudelt.   

Die Anlagen, Prozesse und Güteparameter unterliegen einer permanenten Überwachung  
und Optimierung.  

Wichtiger Partner bei der Überwachung ist das Wasser- und Umweltlabor der Südsachsen 
Wasser GmbH. Es verfügt über modernste, hochempfindliche Analysetechnik und überwacht 
allein beim Trinkwasser mehr als 180 Güteparameter.  

Vom Zweckverband Fernwasser Südsachsen wird das Trinkwasser über ein großflächiges 
Verteilungssystem an die regionalen Versorgungsunternehmen in Südwestsachsen - acht 
Zweckverbände und die eins energie in sachsen GmbH & Co. KG - abgegeben. Diese leiten es 
dann an ihre Kunden weiter und sichern damit, dass unser wichtigstes Lebensmittel Trink-
wasser rund um die Uhr zur Verfügung steht.  

Am 07.06.2026 können Sie dem Zweckverband Fernwasser Südsachsen und den regionalen 
Zweckverbänden ZWAV Vogtland, Wasserwerke Zwickau, RZV Lugau-Glauchau, ZWW Wes-
terzgebirge, ZWA Hainichen, TZV Mittleres Erzgebirge und WZV Freiberg zum Tag der offe-
nen Tür über die Schulter schauen. Sie erhalten einen Einblick in die Wasseraufbereitung 
und Verteilung. 

Außerdem können Sie ihr Brunnen- oder Quellwasser vom Wasser- und Umweltlabor unter-
suchen lassen. Zur Sicherung des Fachkräftenachwuchses präsentiert sich AVS-Ausbildungs-
verbund Versorgungswirtschaft Südsachen gGmbH und stellt verschiedene Berufe rund um 
die Wasserversorgung vor. Für das leibliche Wohl ist gesorgt. Für die Kinder haben wir ein 
vielseitiges Kinderanimationsprogramm vorbereitet. 

Wir freuen uns auf Ihren Besuch! 

 

 

Dorfarchiv 
Werkstatt

Ortsgeschichte bewahren – ordnen – digitalisieren, 
für 

Engagierte in Vereinen, Initiativen u. Kommunen

v
t

italisieren,

mmunen

Donnerstag, 11. Juni 2026
18.30 Uhr
Vereinshaus Schlunzig
Am Dorfteich 8
08058 Zwickau

Die LEADER-Region 
Zwickauer Land  lädt ein:

Jetzt anmelden!
www.zukunftsregion-zwickau.eu
0375/30354-104
info@zukunftsregion-zwickau.de

DDoorfarch
Die LEADER-Region

Zwickauer Land lädt ein

Wechsel in der Geschäftsstellenleitung 
 des RZV Zwickau/Werdau

Der Regional-Wasser/Abwasser-Zweckverband (RZV) Zwi-
ckau/Werdau informiert über einen Wechsel in der Geschäfts-
stellenleitung.
Der Zweckverband ist ein kommunaler Zusammenschluss von 
18 Städten und Gemeinden der Region und erfüllt zentrale 
Aufgaben der öffentlichen Daseinsvorsorge. Im Fokus stehen 
insbesondere die sichere und gesetzeskonforme Abwasserbe-
seitigung sowie die langfristige Entwicklung und Steuerung 
der dafür notwendigen Infrastruktur. Darüber hinaus nimmt 
der Verband seine Rolle als Gesellschafter der Wasserwerke 
Zwickau GmbH wahr und wirkt damit an der zuverlässigen 
Trinkwasserversorgung und Abwasserentsorgung in der Regi-
on mit. Mit seinen Strukturen leistet der RZV einen wesentli-
chen Beitrag zur Umwelt- und Gewässerschutzvorsorge sowie 
zur nachhaltigen Entwicklung vor Ort.
Nach sechs Jahren scheidet Christin Biedermann aus der Funk-
tion der Geschäftsstellenleiterin aus. Zur neuen Geschäftsstel-
lenleiterin wird Claudia Hottop (45) aus Werdau bestellt. Sie ist 
seit 2010 im Verband tätig und hat sich in unterschiedlichen 
Funktionen umfassende Kenntnisse der organisatorischen 
und rechtlichen Abläufe erarbeitet. Seit 2021 war sie stellver-
tretende Geschäftsstellenleiterin.
Mit der Entscheidung für eine interne Nachbesetzung setzt 
der Verband gezielt auf Verlässlichkeit, Vertrauen und fachli-
che Kontinuität. Claudia Hottop ist ausgebildete Rechtsfach-
wirtin und gilt als ausgewiesene Kennerin der Verbandsar-
beit.
Bürgermeister Steffen Ludwig in seiner Funktion als Verbands-
vorsitzender des RZV Zwickau/Werdau erklärt: „Die kontinu-
ierliche und verlässliche Aufgabenerfüllung hat für den Ver-
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Gleich im Eingangsbereich konnten die Kinder, interessierte 
Eltern und Großeltern die Eier im Brutkasten beobachten. Seit 
Anfang März wackelten die 14 putzmunteren, piepsenden Kü-
ken in einem Käfig herum, in dem es eine Wärmeplatte, einen 
Wasser- und Futterspender gab.
Den kleinen zarten und kuschelweichen Fellknäueln konnte man 
buchstäblich beim Wachsen zuschauen. Sie sind sehr zahm. Wer 
sich von den Kindern traute, konnte gemeinsam mit einem Er-
zieher oder Erwachsenen den Käfig öffnen, um eins der Küken in 
die Hand zu nehmen und streicheln zu können. Die Hausmeister 
kümmerten sich liebevoll um die Pflege der Tiere.
Doch am 09.04.26 stand ein Umzug an: die Küken verließen 
den Käfig und zogen ins Gartenhaus um, jedoch nicht ohne 
Wärmelampe, da die Nächte noch sehr kalt sein können. Nun 
brauchen sie nur noch ein kleinwenig Geduld, bis sie im Gar-
ten über die Wiese flitzen und wir sie beobachten können.
Die nächsten Eier wurden am 14.04.26 in den Brutkasten ge-
legt. Doch aus diesen werden keine Hühnerküken schlüpfen, 
sondern Laufenten. Tiere sind einfach etwas Wunderbares, be-
sonders für Kinder.

Text: Debora Günther, Fremdsprachenkindertagesstätte „Rainbow“

Tierbaby´s ganz nah - erlebt die Fremds-
sprachenkindertagesstätte „Happy Kids“

Oh das war so fein,
die Familie von unserem Albert
lud uns ein.
Hasenbaby´s, Küken und kleine Lämmchen durften wir seh´n
verbunden mit einer Wanderung durch Schönau
das war schön!

Danke sagen die „Dachse“ von der Fremdsprachenkinderta-
gesstätte „Happy Kids“ aus Wiesenburg.

Kindertagesstätten

Nachrichten  
aus der Fremdsprachenkindertagesstätte 

„Rainbow“

Music is in the air… You can listen everywhere!
Seit Februar kann man donnerstags hören: „Music is in the house“.
Frau Brandt kommt nachmittags ab 13.15 bis 14.45 Uhr zu 
uns in den Kiga Rainbow. Da sich sehr viele Kinder angemel-
det haben und begeistert an dem Musikangebot teilnehmen, 
entstand nicht nur eine, sondern gleich zwei Musikgruppen.
Eine Musiksession dauert 45 min und bietet Gelegenheit, zum 
Ankommen, sich öffnen, rhythmisch und musikalisch aktiv 
zu werden, gemeinsam zu musizieren, sich als Musikgruppe 
neu zu definieren und auch sich selbst öffnen zu können und 
weiterzuentwickeln. Denn Musik öffnet viele Türen, um unter 
anderem Dinge, Wissen, Fähigkeiten besser speichern und 
verarbeiten zu können.
Um jedem Kind die Möglichkeit zu geben, selbst aktiv zu sein, 
hat eine Gruppe nicht mehr als 12 Kinder.
In einem gemütlichen Sitzkreis startet die Stunde. Eifrig helfen 
die Kinder mit, den Raum vorzubereiten. Manche sitzen schon 
10 Minuten vorher auf ihrem Stuhl, weil sie es kaum erwarten 
können, dass es losgeht.
Wir freuen uns über diese Möglichkeit und die strahlenden 
Kindergesichter, wenn es wieder heißt: „Let the music starts!“

Text: Debora Günther, Fremdsprachenkita „Rainbow“ Wildenfels

Osterrallye 2026
Easter bunny easter bunny
come and bring us joy so funny.
Look the sun shines warm and bright
Spring time is a time of light.

Kaum sind die letzten Weihnachtssachen weggeräumt, steht 
schon das nächste große Fest vor der Tür: Ostern. Oft liegen 
die letzten Schokoweihnachtsmänner neben den Schoko-
osterhasen, doch das stört keinen von beiden, denn in den 
letzten Jahren haben sie sich schon daran gewöhnt.
Auch im Kindergarten Rainbow wurde zeitig überlegt, was es 
dieses Jahr zu Ostern geben könnte. Da kam eine Idee: wie 
wäre es mit einer Oster-Rallye?
Gedacht - umgesetzt. Es entstanden 5 verschiedene Statio-
nen, welche über die Ostertage von allen großen und kleine 
Interessierten abgelaufen werden konnten.
Die ganze Rallye war eingebettet in die Geschichte des  
„Easter-Bunny“. Den Start der Rallye machte der Schaukasten 
vor der Kita Rainbow. An jeder Station gab es Rätsel und einen 
neuen Teil der Geschichte.
Da die Stationen schon vor Ostern aufgehängt bzw aufge-
stellt wurden und noch eine Woche lang nach den Ostertagen 
besichtigt werden konnten, gab es genug Zeit, die Rätsel zu 
lösen. Man musste nicht die ganze Rallye an einem Stück ab-
laufen, sondern konnte es sich einteilen, wie man wollte.
Wir hoffen, dass wir als Kita allen Interessenten eine kleine 
schöne Abwechslung über die Ostertage bescheren konnten.

Auch im Kindergarten gab es besondere „Ostereier“. Knapp 20 
Hühnereier lagen in unserem Brutkasten.

� Fotos: Fremdsprachenkindertagesstätte „Happy Kids
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Schulnachrichten

Nachrichten aus der Grundschule Wildenfels

Fröhlich piepsende Osterboten in der Grundschule
In den vergangenen Wochen durften die 
Kinder der Grundschule Wildenfels ein 
ganz besonderes Schauspiel erleben. Ein 
herzlicher Dank gilt dabei Familie Gün-
ther aus Langenweißbach, die uns Hüh-
nereier in einem Brüter zur Verfügung 
gestellt hat.
Dadurch konnten die Kinder der Klasse 
2b die Entwicklung der Küken in den Eiern über einen Zeit-
raum von 21 Tagen beobachten. Auf den ersten Blick hat sich 
in dieser Zeit nicht viel getan, doch mit Hilfe einer besonderen 
Taschenlampe konnte man bereits nach einer Woche in die 
Eier leuchten und bestaunen, dass sich kleine Adern als Vor-
boten des neuen Lebens angekündigt haben.
Helle Begeisterung erfüllte dann das Klassenzimmer am Mon-
tag vor Ostern, als die ersten Küken das Licht der Welt erblickt 

haben. Besonders spannend war es zu 
beobachten, wie sich weitere Küken 
nach und nach aus der Schale befrei-
ten. Die Kinder haben begeistert mit-
gefiebert. Ein Kind sagte sogar: „Mir tun 
schon die Finger weh, so doll drücke ich 
die Daumen.“
Es war eine wunderbare Ostererfahrung 

für Klein und Groß, die noch bis zum Beginn der Ferien anhal-
ten konnte, da die Küken noch zwei Tage in einem warmen 
Gehege im Klassenzimmer bleiben durften. Natürlich haben 
sich die Kinder, das gesamte Schulpersonal und auch Familie 
Günther täglich liebevoll um das Wohlergehen der Kleinen 
gekümmert.

Text/Foto: Frau Schwab
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Besonders kreativ: Einige Kinder übernahmen die Rolle von 
„Verkäufern“ für die Pflanzen und sorgten so dafür, dass alle 
aktiv eingebunden waren. Am Ende war ein Großteil der Beete 
als ein gelungener Auftakt für das grüne Klassenzimmer be-
stellt.

Foto: Frau Stuth, Frau Uhlemann
Text: Frau Mothes, Frau Uhlemann

Kirchliche Nachrichten

Ev.-Luth. Kirchgemeindebund  
Wildenfelser Land 

Außenstelle Kirchgemeinde Wildenfels - Mitteilungen
Jahreslosung 2026:
Gott spricht: Siehe, ich mache alles neu.
Offenbarung 21, 5
24.05.2026, Pfingstsonntag
10:00 Uhr eingeladen zum Berggottesdienst mit Posaunen-

chor nach Grünau
25.05.2026, Pfingstmontag

eingeladen zum Gottesdienst in die Kirchgemein-
den unserer Region

31.05.2026, Trinitatis
09:30 Uhr Gottesdienst und Kindergottesdienst
Mittwoch, 03.06.2026
14:00 Uhr Seniorenkreis im Pfarrhaus
07.06.2026, 1. Sonntag nach Trinitatis

eingeladen zum Gottesdienst in die Kirchgemein-
den unserer Region

Nachrichten aus der  
Grundschule Wildenfels

Erster Spatenstich für die Gemüseackerdemie in Wildenfels
Im Schulgarten der Grund-
schule Wildenfels wurde am 
20. April kräftig gebuddelt. Die 
Klasse 3b startete gemeinsam 
mit Unterstützern in die ers-
te Pflanzaktion der Gemüse-
ackerdemie.
Mit dabei waren unter ande-
rem Vertreter der AOK als Pro-
jektförderer, zwei Hortmitar-
beiterinnen, Ackercoach Frau 
Barth sowie Schulassistentin 
Stefanie Uhlemann und meh-
rere Lehrkräfte.
Gemeinsam setzten die Kinder 
erste Jungpflanzen und Sa-

men verschiedener Gemüsesorten, unterstützt durch prakti-
sche Tipps rund ums Gärtnern.
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Posaunenchor: mittwochs 19.00 Uhr in der Turnhalle Wilden-
fels
Mutti-Kind-Nachmittag: mittwochs 15.15 Uhr im Pfarrhaus
Junge Gemeinde: freitags 19.00 Uhr im Pfarrhaus
TeensTreff: am 05.06.26 + 19.06.26 von 17 – 18.30 Uhr (außer 
in den Ferien)
Kanzleistunde: dienstags 17:00 – 18:30 Uhr (037603 8227)
Änderungen werden im Gottesdienst, den Anschlagtafeln 
oder auf der Homepage www.haertensdorf.de
bekannt gegeben. Es lädt der Kirchenvorstand Härtensdorf.
Änderungen vorbehalten!

Die Kirchgemeinde der St. Rochuskirche  
zu Schönau lädt ein

Gottesdienste

24.05.2026 Pfingstsonntag
10:00 Uhr Berggottesdienst in Grünau mit Markus Viertel

und dem Posaunenchor Härtensdorf
07.06.2026 1. Sonntag nach Trinitatis
10:00 Uhr Sakramentsgottesdienst und Taufgedächtnis mit 

Michael Kuhn, gleichz. Kindergottesdienst
14.06.2026 2. Sonntag nach Trinitatis
10:00 Uhr Leuchtfeuergottesdienst mit Michael Kaufmann, 

der Leuchtfeuerband und anschließendem 
Brunch, gleichz. Kindergottesdienst

21.06.2026 3. Sonntag nach Trinitatis
10:00 Uhr Familiengottesdienst mit Markus Viertel

Im Anschluss findet unser Gemeindefest statt.

Unsere Zusammenkünfte

Gemeindegebet montags 20:00 Uhr im Pfarrhaus
Konfirmanden-
unterricht

dienstags 7. Klasse 16:45 – 17:45 Uhr
Für alle Konfirmanden findet der Unterricht 
in Härtensdorf statt.

Junge Gemeinde freitags 19:00 Uhr im Pfarrhaus
Chor donnerstags 19:30 Uhr im Pfarrhaus
Kinderstunde Freitag, 29.05.2026 16:00 – 18:00 Uhr

Freitag, 05.06.2026 16:00 – 18:00 Uhr
Freitag, 12.06.2026 16:00 – 18:00 Uhr
Freitag, 19.06.2026 16:00 – 18:00 Uhr

Die Kinderstunde findet jeweils im Pfarrhaus in Schönau statt.
Frauendienst Dienstag, 09.06.2026

14:30 Uhr mit Bernhard Fichtner
Männerwerk Dienstag, 09.06.2026 19:30 Uhr in Wilden-

fels
Kirchenvorstand Montag, 01.06.2026 19:30 Uhr im Pfarrhaus
Bastelkreis Montag, 01.06.2026 16:00 Uhr im Pfarrhaus

Unsere Kanzleiöffnungszeiten:
Mo geschlossen
Die 08:00 – 12:00 Uhr und 13:00 – 17:00 Uhr
Mi 08:00 – 13:00 Uhr
Do geschlossen
Fr 08:00 – 11:00 Uhr
Aufgrund einer aktuellen Störung der Telefonanlage ist 
die Kanzlei unter folgender Mobilnummer erreichbar: 
01520 6542397.

Dienstag, 09.06.2026
19:30 Uhr Männerwerk in Wildenfels
14.06.2026, 2. Sonntag nach Trinitatis
09:30 Uhr Gottesdienst und Kindergottesdienst, Pf. i. R. 

Wagner
21.06.2026, 3. Sonntag nach Trinitatis
09:30 Uhr musikalische Andacht mit Joachim Schäfer und 

Doreen Feldheim,
im Anschluss gemütliches Grillen am Pfarrhaus

Heimgerufen aus unserer Gemeinde wurde:
Herr Thomas Schubert im Alter von 64 Jahren

Am 16.05.2026 wurden in unserer Kirche Richard Schicke 
und Karolin Schicke, geb. Kelm, getraut. Wir wünschen 
dem Ehepaar Gottes Segen für den gemeinsamen Lebens-
weg.

Landeskirchliche Gemeinschaft
sonntags 15:00 Uhr in Härtensdorf
Kanzleistunde:
montags 15:00 Uhr – 18:00 Uhr (Tel. 

037603 8366)
Es laden herzlich ein und grüßen Pf. Schimpke, Pf. Bärthlein 
und der Kirchenvorstand Wildenfels

Nachrichten der  
Ev.-Luth. Kirchgemeinde zu den  

Drei Marien *** Härtensdorf

Monatsspruch Juni
Denkt an die Gefangenen, als wäret ihr mitgefangen; denkt 

an die Misshandelten, denn auch
ihr lebt noch in eurem irdischen Leib! Hebr 13,3 (E)

Gottesdienste
24. Mai 2026 Pfingstsonntag
10.00 Uhr BergGottesdienst mit Posaunenchor Härtensdorf 

in Grünau
25. Mai 2026 Pfingstmontag
10.00 Uhr Gottesdienst mit Taufgedächtnis, Pfrn. D. Meichs-

ner im Pfarrgelände
31. Mai 2026 Trinitatis
09.30 Uhr SakramentsGottesdienst mit Pfr. i. R. Seibt, gleich-

zeitig Kindergottesdienst
06. Juni 2026 Samstag
19.00 Uhr „Ein Lied geht um die Welt“ mit Trio Grammo-

phon zum Konzert mit Musik aus Tanz, Tee & und 
Tonfilm
im Pfarrgarten

07. Juni 2026 1. So. n. Trinitatis
09.30 Uhr ThemenGottesdienst mit Annemarie Mempel, 

gleichzeitig Kindergottesdienst
14. Juni 2026 2. So. n. Trinitatis

Kein Gottesdienst, eingeladen in andere Kirchge-
meinden

Veranstaltungen
Band: Proben donnerstags 19.30 Uhr in der Kirche
Frauendienst: 26. Mai 2026, 14.30 Uhr im Pfarrhaus
Männer-Gebetstreff: donnerstags und freitags 6.25 Uhr
Kurrende: samstags 9.30 Uhr im Pfarrhaus (in den Ferien nach 
Vereinbarung)
Kirchenvorstandsitzung: 08.06.2026, 19.30 Uhr im Pfarrhaus
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Text und Fotos: Berthold Grenz

Vereine

Deutscher Mühlentag 2026 - „Niedere Mühle“ 
in Schönau öffnet ihre Türen

Der Deutsche Mühlentag 2026 findet am Pfingstmontag, dem 
25. Mai, statt.An diesem Tag öffnen bundesweit rund 650 his-
torische Mühlen ihre Türen und bieten Besuchern einen Ein-
blick in das alte Müllerhandwerk. Die Veran-staltung wird von 
der Deutschen Gesellschaft für Mühlenkunde und Mühlen-er-
haltung (DGM) organisiert und ist ein bedeutendes kulturelles 
Ereignis in Deutschland. An diesem Tag haben Besucher die sel-
tene Gelegenheit, in zumeist private Mühlen hineinzuschauen.
Auch die über 500 Jahre alte Niedere Mühle in Schönau (Wilden-
fels) ist eigentlich ein privates Wohnhaus und nur am Deutschen 
Mühlentag ab 10.00 Uhr zu besichtigen. Hier können sich Besu-
cher über das wechselvolle Schicksal des alten Gemäuers, das 
viele Hochwasser, Brände und Kriege überstanden hat, informie-
ren. Zudem beherbergt die Mühle eine umfangreiche Sammlung 
historischer Rundfunkgeräte in ihren Mühlenräumen. Zu sehen 
sind Radios zwischen 1921 bis 1989. Immer wieder faszinieren 
die Besucher die Vielfalt der in der ehemaligen DDR gebauten 
Radios, insbesondere aus unserer Region. Hier findet man auch 
Geräte aus Werdau, Cranzahl und Limbach-Oberfrohna – und si-
cher auch das damals eigene Jugendweihe-Radio.
Der Rassegeflügelverein aus Schönau sorgt wieder für das 
leibliche Wohl und steht für alle Fragen rund um Huhn, Taube, 
Gans und Ei für Kenner, Neulinge und die, die es werden wol-
len, zur Verfügung. Historisches Spenglerhandwerk ist eben-
falls hautnahe zu erleben.
Neu ist das Klappi-Treffen an der Schönauer Mühle. Seit 1967 
wurde in der DDR das legendäre Klappfahrrad mehr als 2,8 
Mio. mal gebaut. Auch in Schönau hat dieses Rad viele Fans. 
Wer mit dem ältesten DDR Klapp-Fahrrad, also mit der nied-
rigsten Rahmennummer kommt, wird prämiert.
Noch ein wichtiger Hinweis:
Parken an der Mühle ist nicht möglich, bitte laufen sie ein paar 
Meter. Die Mühle ist ca. 10 Minuten Fußweg vom Bahnhof Wie-
senburg entfernt und für Radfahrer auch sehr gut zu erreichen.
Die Teichmühle und die Kunzmühle in Schönau und Wilden-
fels können auf Grund von Baumaßnahmen dieses Jahr nicht 
am Mühlentag öffnen.
Kontakt: 08134 Wildenfels, OT Schönau, Siedlung 1, Tel. 0176 
12606569

Redaktion
Immer die

richtigen Worte.

LINUS WITTICH 
Medien KG
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Herzliche Einladung zum Brunnenfest! Wildenfels verein(t)
Wann?
Freitag, 05. Juni, ab 17:00 Uhr
Wo?
im Schlossgarten
Was?
Familienfest mit Infoständen ortsansässiger Vereine, Sportp-
arcours, Livemusik- und Tanzauftritten, Kinderschminken, klei-
ner Geflügelschau …und vielem mehr!
Für wen?
Jede und jeder ist willkommen, wir freuen uns auf viele große 
und kleine Gäste!
Von wem?
Es gibt Angebote von verschiedenen Vereinen sowie Kultur- 
und Bildungseinrichtungen aus allen Wildenfelser Ortsteilen. 
Im Anschluss bietet die Kirchgemeinde Härtensdorf zudem 
ein Open Air mit Abendliedern im Schlosshof an.
Hinweise:
Der Eintritt ist frei, über Spenden freuen wir uns. Bei sehr 
schlechtem Wetter, z.B. Dauerregen am Freitag, fällt die Ver-

anstaltung aus. Informationen erhalten Sie beim MehrGene-
rationenHaus Wildenfels unter: 037603 8751 oder beim Freun-
deskreis Schloss Wildenfels e.V. unter: 037603 58569

� Foto: Freundeskreis Schloss Wildenfels e.V.

Mehrgenerationenhaus Wildenfels

Unsere Kaffeestube lädt ein zum Gemütlichen Beisammensein!
Jeden Mittwoch und Donnerstag jeweils 15.00 bis 18.00 Uhr
Sowie jeden letzten Sonntag im Monat 15.00 bis 18.00 Uhr

Kaffee & Kuchen sowie andere kleine Leckereien warten auf 
Euch!
Montags laden wir herzlich ein zum Familienfrühstück

Ab 9.00 Uhr wartet auf Euch ein liebevoll vorbereitetes Früh-
stücksbuffet in unserer Kaffeestube, was einlädt gemütlich zu 
frühstücken und miteinander ins Gespräch zu kommen.
Jeden 2. Montag im Monat gibt es ein Themenfrühstück - hier 
lassen sich unsere ehrenamtlichen Frühstücks-Feen immer 
was Besonderes einfallen.
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Unsere Nachbarschaftshilfe in Form von Einkaufservice /
Fahr- und Begleitdiensten ist uns ein Herzensanliegen für hil-
febedürftige Menschen, bitte kontaktieren Sie uns bei Bedarf, 
um die Möglichkeiten abzusprechen.
Unterstützen Sie uns gerne mit Ihrer Spende - jeder Euro 
den Sie geben kommt den Menschen hier vor Ort zu Gute.
Unsere Kontoverbindung:
„Kinderidylle“ Härtensdorf e.V.
Sparkasse Zwickau
IBAN: DE37 8705 5000 2229 0016 74
WELADED1ZWI
Unsere Kontaktdaten: Telefon: 037603 8751 - gern auch auf 
AB sprechen, wir rufen zeitnah zurück
Mail: info@mgh-wildenfels.de
Homepage: www.mgh-wildenfels.de

Rasse-Geflügelzuchtverein Schönau e.V.

Die Niedere Mühle Schönau und der Rassegeflügelverein 
Schönau e.V. laden ein zum Mühlentag 2026

Auch in diesem Jahr öffnet die Familie Grenz wieder die Türen 
der Niederen Mühle in Schönau für interessierte Besucher. Der 
Mühlenbesitzer Berthold Grenz präsentiert seine große Samm-
lung historischer Rundfunkgeräte, gibt Einblicke in die Räum-
lichkeiten und Funktionsweisen der Wassermühle aus dem 16. 
Jh. und beantwortet gerne die Fragen von Groß und Klein.
Edzard Schwalbe erfreut die Besucher wieder durch seine lie-
bevollen Spenglerarbeiten und lädt in seine Schauwerkstatt 
ein wo verschiedenste handgearbeitete Formen und Skulptu-
ren zu sehen sind.

� Foto: Melanie Günther

Der Rassegeflügelzuchtverein Schönau e.V. ist auch dieses 
Jahr wieder Mitgestalter des Mühlenfestes und präsentiert in 
mehreren Schauvolieren eine Vielzahl unterschiedlicher Hüh-
ner- und Taubenrassen, welche von den Jugendlichen Mitglie-
dern des Geflügelvereins gezüchtet werden. Die Zuchtfreun-
de informieren bei geselligem Beisammensein gerne über 
Zucht und Haltung der verschiedenen Tiere und freuen sich 
auf angeregte Gespräche.
Für das leibliche Wohl wird von den Zuchtfreunden und Züch-
terfrauen des Vereins ebenfalls bestens gesorgt, sodass sich 
die Geflügelfreunde und auch die Mühlenbesitzer auf zahlrei-
che Besucher und Interessenten freuen.

Regelmäßige Kursangebote (Anmeldung nötig):

• Keramik für Familien > Termine: erfolgen kurzfristig in 
Absprache mit den Kursteilnehmern

• Malschule > Termine: 27.05./ 03.06. 17 Uhr
• Pekip - Kurse > jeden Montag 9 Uhr > jeden Dienstag 9 

Uhr + 11 Uhr
	� Bei Interesse meldet Euch bitte direkt bei unserer Kurslei-

terin Jasmin Lenk unter:
	� 0177 430 32 53 (Anruf / Whats-App / Signal) oder per 

Mail: pekip.lenk@web.de
	� Sie kann Auskunft geben, wann ein Kurseinstieg möglich ist.
• Krabbelgruppe > jeden Mittwoch 9.30 Uhr im MGH

> jeden Donnerstag 10 Uhr in der Hebammenpraxis
• Handarbeitsstammtisch > freitags 16.30 Uhr

Termine: 22.05. / 29.05.
• Lernförderung / Leseförderung für Grundschüler nach 

Vereinbarung
• Eltern-Kind-Sport > pausiert zur Zeit
	� Fragen Sie gerne per Mail an, wann ein Einstieg möglich ist
Anmeldungen per Mail an: info@mgh-wildenfels.de
Weitere Informationen zu Uhrzeiten und Kursinhalten 
erhalten Sie auf unserer Homepage oder gerne auf An-
frage.

Specials: 
Brunnenfest
Freitag 05.06.26 ab 17 Uhr
Jung und Alt sind herzlich eingeladen!
Es wird rund um unseren Brunnen im Schlossgarten gesellig, 
fröhlich und spannend - alle wichtigen Informationen zum 
Programm finden Sie im separaten Artikel zum Brunnenfest.

Nächster Workshop in unserer Veranstaltungsreihe „Ge-
meinsam Wachsen“ in Kooperation mit der AOK:
17. Juni (Mi) 9.00 Uhr - ca. 11.30 Uhr
Familienesstisch - Gesunde Ernährung im Familienalltag
(für Eltern mit Kindern im Alter von 0-3 Jahren)
mit Friedericke Kirsten staatl. gepr. Diätassistentin
Bei diesem Workshop bekommst du,
- Orientierung für Beikost im Übergang zum Familienessen
- Wissen über gesundes Essverhalten von Beginn an
- �Sicherheit im Umgang mit Unsicherheiten, z.Bsp.: Was darf 

mein Kind essen?
- … und vieles mehr - ganz praktisch beim gemeinsamen 
Zubereiten einfacher, alltagstauglicher Gerichte
Begrenzte Teilnehmerzahl - bitte anmelden bis 10.06.26

Vorabinfo:
LEADER vor Ort - Beratung zu Fördermitteln
Für Ihren Verein, leerstehende Gebäude, Ihr Unterneh-
men oder Ihre Kirchgemeinde
am 02. Juli 2026 15.00 - 18.00 Uhr
Kommen Sie mit Ihren Ideen vorbei, Mitarbeiter des Leader-
Managements für die Region Zwickauer Land sind vor Ort und 
beraten Sie zu Umsetzungsmöglichkeiten mit Leader und hel-
fen bei der Suche anderer Fördermittel. Neutral und kostenfrei!
Keine Anmeldung erforderlich.

Unser Service für Sie:
Jeden Donnerstag wieder lecker und frisch gekocht, nach 
Vorbestellung kann das Mittagessen in unserer Kaffeestube 
in gemütlicher Atmosphäre gegessen werden. Bei Interesse 
informieren wir Sie gern über den Speiseplan und die Moda-
litäten.



Seite 16Wildenfelser Anzeiger

Amtsblatt der Gemeinde Wildenfels
Das Amtsblatt der Gemeinde Wildenfels erscheint monatlich.

-	 Herausgeber, Verlag und Druck:
	 LINUS WITTICH Medien KG, 04916 Herzberg (Elster), 
	 An den Steinenden 10, Telefon 03535 489-0
	 Für Textveröffentlichungen gelten unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen.
-	 Verantwortlich für den amtlichen Teil:
	 Gemeinde Wildenfels, Bürgermeister Herr Kögler, Telefon: 037603 55933-0
-	 Verantwortlich für den nichtamtlichen Teil und Anzeigenteil/Beilagen: 
	 LINUS WITTICH Medien KG, 04916 Herzberg (Elster), An den Steinenden 10
	 vertreten durch den Geschäftsführer ppa. Andreas Barschtipan, 
	 www.wittich.de/agb/herzberg

Für Anzeigenveröffentlichungen und Fremdbeilagen gelten unsere allgemeinen 
Geschäftsbedingungen und unsere zurzeit gültige Anzeigenpreisliste. Für nicht gelie-
ferte Zeitungen infolge höherer Gewalt oder anderer Ereignisse kann nur Ersatz des 
Betrages für ein Einzelexemplar gefordert werden. Weitergehende Ansprüche, insbe-
sondere auf Schadenersatz, sind ausdrücklich ausgeschlossen.IM
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Ihr Amts- und Mitteilungsblatt

online als ePaper lesen!

Lesen Sie gleich los: epaper.wittich.de/3078

Die ganze Zeitung im ePaper-Format 
zum Blättern und weitere nützliche  
Informationen zur Ausgabe.
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Zahnärztlicher  
Bereitschaftsdienst

Die für die Stadt Wildenfels aktuellen Not-
falldienste können Sie unter 
www.zahnaerzte-in-sachsen.de einsehen.

Bereitschaftsdienste
 

Notrufnummern

 Polizei           110 
 
 Feuerwehr / Rettungsdienst      112 
 
 Einheitliche Rufnummer für den ärztlichen  
 Bereitschaftsdienst aller medizinischen Bereiche  
 unabhängig vom Wohn- und Aufenthaltsort   116 117 
 
 Wann rufe ich welche Bereitschaftsnummer an? 
 Der ärztliche Bereitschaftsdienst ist außerhalb der regulären 
 Sprechzeiten erreichbar, in der Regel in den Abend- und  
 Nachtstunden, am Wochenende und an Feiertagen. 
 
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
 
 Bei schweren Unfällen und lebensbedrohlichen  
 Notfällen muss der Notruf 112 gewählt werden. 
 

Apotheken-Notdienst  
Wildenfels und Umgebung

Die Dienstbereitschaft beginnt jeweils 8:00 
Uhr und endet am Folgetag 8:00 Uhr.

An Samstagen, die nicht auf gesetzliche Feiertage, Heilig-
abend und Silvester fallen, ist in der Zeit zwischen 12:00 und 
19:00 Uhr anstelle der diensthabenden Apotheke die Guten 
Tag Apotheke in den Zwickau Arcaden in Zwickau dienst-
bereit.
22.05.2026 Muldental-Apotheke Mosel, Altenburger Str. 96

08058 Zwickau OT Mosel, Tel. 037604/4800
Apotheke an der Muldentalklinik,
Cainsdorfer Str. 25a
08112 Wilkau-Haßlau, Tel. 0375/6779760

23.05.2026 von 12:00 bis 19:00 Uhr:
Guten Tag Apotheke – Zwickau Arcaden
Innere Plauensche Str. 14, 08056 Zwickau,
Tel. 0375/2714434
von 08:00 – 12:00 und ab 19:00 Uhr
Sachsenring-Apotheke, Crimmitschauer Str. 74
08058 Zwickau, Tel. 0375/212538
Stadt-Apotheke Glauchau, Querstr. 3
08371 Glauchau, Tel. 03763/15123

24.05.2026 Apotheke am Stadtwald, Karl-Keil-Str. 37
08060 Zwickau, Tel. 0375/5609250
Bären-Apotheke im Ärztehaus, Wettiner Str. 64
08371 Glauchau, Tel. 03763/178520

25.05.2026
Feiertag

Vital-Apotheke, Marienthaler Str 143
08060 Zwickau, Tel. 0375/525152
Löwen-Apotheke Wildenfels, Karl-Marx-Str 1A
08134 Wildenfels OT Härtensdorf, Tel.037603/8263

26.05.2026 Schwanen-Apotheke, Lothar-Streit-Str 35
08056 Zwickau, Tel. 0375/2737279
Apotheke Hartenstein, Marktplatz 17
08118 Hartenstein, Tel. 037605/6214

27.05.2026 Linda-Apotheke in der Nordvorstadt
Franz-Mehring-Str. 178, 08056 Zwickau,
Tel. 0375/4406901
Bären-Apotheke im Simmel, 
Rudolf-Breitscheid-Str. 10
08371 Glauchau, Tel. 03763/4293100

28.05.2026 Apo-rot-Apotheke im Baikalzentrum,
Marchlewskistraße 1,
08062 Zwickau, Tel.0375/795110
City-Apotheke Crimmitschau, Markt 3
08451 Crimmitschau, Tel. 03762/938193

29.05.2026 Apotheke Eckersbach im Gesundheitszentrum
Scheffelstr. 46, 08066 Zwickau, Tel. 0375/4400196
Apotheke am Sandberg Wilkau-Haßlau, 
Gewerbering 6,
08112 Wilkau-Haßlau, Tel. 0375/61555
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11.06.2026 Apotheke Eckersbach, Scheffelstraße 44

08066 Zwickau, Tel. 0375/474431
Löwen-Apotheke Meerane, August-Bebel-Str. 49
08393 Meerane, Tel. 03764/2060

12.06.2026 Mariannen-Apotheke, Thanhofer Str. 13
08115 Lichtentanne, Tel. 0375/523932
Aktiv-Apotheke Glauchau, Waldenburger Str. 111
08371 Glauchau, Tel. 03763/14750

13.06.2026 von 12:00 bis 19:00 Uhr:
Guten Tag Apotheke – Zwickau Arcaden
Innere Plauensche Str. 14, 08056 Zwickau, 
Tel. 0375/2714434
von 08:00 – 12:00 und ab 19:00 Uhr
Robert-Koch-Apotheke, Äußere Plauensche Straße 26
08056 Zwickau, Tel. 0375/291253
Bären-Apotheke im Ärztehaus, Wettiner Str. 64
08371 Glauchau, Tel. 03763/178520

14.06.2026 Apotheke am Stadtwald, Karl-Keil-Str. 37
08060 Zwickau, Tel. 0375/5609250
Mühlen-Apotheke Fraureuth, Werdauer Str. 73
08427 Fraureuth, Tel: 03761/8899240

15.06.2026 Paulus-Apotheke, Marienthaler Str. 104
08060 Zwickau, Tel. 0375/523722
Löwen-Apotheke Wildenfels, Karl-Marx-Str 1A
08134 Wildenfels OT Härtensdorf, Tel.037603/8263

16.06.2026 Central-Apotheke Zwickau, Bahnhofstr. 9
08056 Zwickau, Tel. 0375/293020
Schwan-Apotheke Meerane, Poststr. 31
08393 Meerane, Tel. 03764-2000

17.06.2026 Bären-Apotheke Reinsdorf, Lößnitzer Str. 47
08141 Reinsdorf, Tel. 0375/277010
Süd-West-Apotheke, Seiferitzer Allee 1
08393 Meerane, Tel. 03764-47222

18.06.2026 Muldental-Apotheke Mosel, Altenburger Str. 96
08058 Zwickau OT Mosel, Tel. 037604/4800
Apotheke an der Muldentalklinik, 
Cainsdorfer Str. 25a
08112 Wilkau-Haßlau, Tel. 0375/6779760

19.06.2026 Sachsenring-Apotheke, Crimmitschauer Str. 74
08058 Zwickau, Tel. 0375/212538
Stadt-Apotheke Glauchau, Querstr. 3
08371 Glauchau, Tel. 03763/15123

Tierärztlicher Bereitschaftsdienst  
ACHTUNG für Kleintiere 

 gilt folgende Neuregelung:

Zentrale Rufnummer für Kleintiernotdienst in Sachsen
Seit 1.1.25 ist der Kleintiernotdienst in Sachsen landesweit 
über eine zentrale Rufnummer geregelt. Der Anrufer wird 
automatisch an den nächstgelegenen diensthabenden Klein-
tierarzt weitergeleitet.
Großtiere sind davon ausgenommen.
Die Rufnummer lautet wie folgt:

30.05.2026 von 12:00 bis 19:00 Uhr:
Guten Tag Apotheke – Zwickau Arcaden
Innere Plauensche Str. 14, 08056 Zwickau, 
Tel. 0375/2714434
von 08:00 – 12:00 und ab 19:00 Uhr
Schloß-Apotheke, Pestalozzistr. 27
08062 Zwickau, 0375/783027
Central-Apotheke Werdau, August-Bebel-Str 43,
08412 Werdau, Tel. 0800/3065000

31.05.2026 Robert-Koch-Apotheke, 
Äußere Plauensche Straße 26
08056 Zwickau, Tel. 0375/291253
Flora-Apotheke Schwalbe-Zentrum Werdau, 
Uhlandstr 1, 08412 Werdau, Tel. 03761/888000

01.06.2026 Guten Tag Apotheke – Zwickau Arcaden
Innere Plauensche Str. 14, 08056 Zwickau, 
Tel. 0375/2714434
Johannis-Apotheke Crimmitschau, Zwickauer Str. 4
08451 Crimmitschau, Tel.03762/3482

02.06.2026 Sonnen-Apotheke, Innere-Zwickauer-Str. 71
08062 Zwickau, Tel. 0375/787156
Flora-Apotheke, Plauensche Str 17,
08412 Werdau, Tel. 03761/8881970

03.06.2026 Moritz-Apotheke, Clara-Zetkin-Str. 49,
08058 Zwickau, Tel. 0375/44016924
Stadt-Apotheke-Kirchberg, Lengenfelder Str 2
08107 Kirchberg, Tel.037602/66338

04.06.2026 Bären-Apotheke Wilkau-Haßlau, Zwickauer Str 37,
08112 Wilkau-Haßlau, Tel.0375/3532456
Löwen-Apotheke, Markt 15
08412 Werdau, Tel. 03761/2034

05.06.2026 Wilhelm-Busch-Apotheke, Magazinstr. 19
08056 Zwickau, Tel. 0375/2001575
Apotheke am Borberg, Borbergweg 1
08107 Kirchberg, Tel. 037602/7156

06.06.2026 von 12:00 bis 19:00 Uhr:
Guten Tag Apotheke – Zwickau Arcaden
Innere Plauensche Str. 14, 08056 Zwickau,
Tel. 0375/2714434
von 08:00 – 12:00 und ab 19:00 Uhr
Mariannen-Apotheke, Thanhofer Str. 13
08115 Lichtentanne, Tel. 0375/523932
Apotheke im MED-Center, Carthäuserstr. 2
08451 Crimmitschau, Tel. 03762/48373

07.06.2026 Oberplanitzer Apotheke, 
Innere Zwickauer Str. 106
08062 Zwickau, Tel. 0375/785258
Apotheke der Unterstadt, Karlstr. 1
08371 Glauchau, Tel. 03763/2000

08.06.2026 Vital-Apotheke, Marienthaler Str 143
08060 Zwickau, Tel. 0375/525152
Apotheke zur Post Kirchberg, Auerbacher Str. 28
08107 Kirchberg Tel. 037602/7164
Ost-Apotheke, Oststr. 31,
08393 Meerane, Tel. 03764/16884

09.06.2026 Aktiv-Apotheke Glauchau, Waldenburger Str. 111
08371 Glauchau, Tel. 03763/14750
Stern Apotheke Werdau, Leipziger Str. 21
08412 Werdau, Tel. 03761/2167

10.06.2026 Guten Tag Apotheke – Zwickau Arcaden
Innere Plauensche Str. 14, 08056 Zwickau, 
Tel. 0375/2714434
Agricola Apotheke, Chemnitzer Str. 4
08371 Glauchau, Tel. 03763/77890
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Rund um den Weltblutspendetag am 14. Juni wird wieder 
besondere Aufmerksamkeit auf dieses lebensrettende Thema 
gelenkt und der Einsatz aller Spenderinnen und Spender ge-
würdigt. Gleichzeitig sollen neue Spender*innen gewonnen 
werden, um auch künftig die Patientenversorgung lückenlos 
sicherstellen zu können.
Alle DRK-Blutspendetermine unter
https://www.blutspende-nordost.de/blutspendetermine/
Für alle DRK-Blutspendetermine wird um eine Terminreservie-
rung gebeten, die online oder telefonisch über die kostenlose 
Hotline 0800 11 949 11 sowie über den Digitalen Spenderser-
vice www.spenderservice.net erfolgen kann.
Bitte zur Blutspende den Personalausweis mitbringen!

Die nächste Blutspendeaktion in Ihrer Region findet statt

Blutspendetermine  
Mitte Mai – Mitte Juni 2026

Datum von bis Ort
Freitag,
22. Mai 2026

15:00 18:30 Vielau, Haus Erlenwald,
 Hauptstr. 132

Montag,
25. Mai 2026

09:00 12:00 Zwickau, DRK-Blutspendedienst,
Karl-Keil-Str. 33a beim HBK

Dienstag,
26. Mai 2026

15:00 18:30 Wilkau-Haßlau, Muldentalhalle,
Hintereingang.Kichberger Str. 5

Freitag,
29. Mai 2026

15:30 18:30 Hartmannsdorf, Depot der FFW, 
Rothenkirchner Str. 5

Montag,
1. Juni 2026

16:00 19:00 Leubnitz/Sa., Oberschule,
 Schulstr. 3

Dienstag,
2. Juni 2026

13:00 18:30 Werdau, Koberbachcenter,
Seelingstädter Str. 7

Donnerstag,
4. Juni 2026

08:00 12:00 Zwickau, Finanzamt, 
Lessingstr. 15

Freitag,
5. Juni 2026

09:30 15:00 Kirchberg, 
Chr.-Graupner-Gymnasium,
Chr.-Graupner-Str. 1

Samstag,
6. Juni 2026

08:30 13:00 Zwickau, DRK Plasmazentrum,
Äußere-Schneeberger-Str. 100

Montag,
8. Juni 2026

14:30 18:30 Lichtentanne, Bürgerhaus,
Gewerberpark, Hauptstr. 31

Dienstag,
9. Juni 2026

14:30 19:00 Kirchberg, Grundschule, 
Schulstr. 4

Montag,
15. Juni 2026

13:00 18:30 Crimmitschau, Haus der sozialen 
Dienste, Zwickauer Str. 51

Dienstag,
16. Juni 2026

13:00 18:00 Zwickau, DRK-Blutspendedienst,
Karl-Keil-Str. 33a / beim HBK

Donnerstag,
18. Juni 2026

15:00 18:30 Thurm, Festscheune,
 An der Festscheune 3

Plasmaspende: Montag – Freitag: 7.00 Uhr – 19.00 Uhr
Tel.: 0375/ 27 69 26 220 DRK Plasmazentrum Zwickau, Glück-
Auf-Center
Blutspende: Dienstag - Donnerstag: 11.00 Uhr – 13.00 Uhr
DRK Plasmazentrum Zwickau, Glück-Auf-Center, Äuß.-
Schneeb.-Str. 100
www.blutspende.de

Tierärztlicher Bereitschaftsdienst 
für Groß- bzw. Nutztiere  

(ohne Pferde)
- Gilt nur für den Altkreis Zwickau! –

Notdienst ab Freitag 19:00 Uhr bis Freitag 06:00 Uhr
Fr. 22.05. – 
Fr. 29.05.26

Tierarztpraxis St. Prell
Zwickauer Str. 38/42, 
08134 Wildenfels

Tel. 037603 2836

Fr. 29.05. – 
Fr.05.06.26

Tierarztpraxis Corina Wappler
Hauptstr. 89,
08134 Langenbach

Tel. 03772 28361
0152 29178590

Fr. 05.06. –
 Fr. 12.06.26

Tierarztpraxis Corina Wappler
Hauptstr. 89,
 08134 Langenbach

Tel. 03772 28361
0152 29178590

Fr. 12.06. – 
Fr. 19.06.26

Tierarztpraxis St. Prell
Zwickauer Str. 38/42,
 08134 Wildenfels

Tel. 037603 2836

Fr. 19.06. – 
Fr. 26.06.26

Tierarztpraxis Corina Wappler
Hauptstr. 89, 
08134 Langenbach

Tel. 03772 28361
0152 29178590

Änderungen vorbehalten, diese werden dann über den Anruf-
beantworter mitgeteilt!

Blutspenden haben immer Saison

Der Einsatz als Spender ist unkompliziert 
 und rettet Menschenleben

Rund um den Weltblutspendetag am 14. Juni wird wieder 
viel Aufmerksamkeit auf das lebensrettende Thema ge-
lenkt

Auch im Juni gilt: Blutspen-
den bleiben unverzichtbar. 
Der Bedarf an Blutpräparaten 
in den Kliniken der Region ist 
konstant hoch. Patientinnen 
und Patienten sind tagtäglich 
auf eine verlässliche Versor-
gung angewiesen, sei es nach 

Unfällen, bei Operationen oder bei der Behandlung schwe-
rer - oftmals auch chronischer - Erkrankungen. Blutpräparate 
sind dabei ein unersetzliches Arzneimittel, das künstlich nicht 
hergestellt werden kann und zudem nur begrenzt haltbar ist. 
Thrombozyten (Blutplättchen) beispielsweise sind nur wenige 
Tage einsetzbar. Das bedeutet: Jede Spende zählt - und zwar 
kontinuierlich.
Viele Menschen wissen nicht, wie unkompliziert eine Blut-
spende tatsächlich ist. Mit geringem Zeitaufwand von rund 
einer Stunde kann ein wertvoller Beitrag geleistet werden, der 
bis zu drei Menschen zugutekommt. Die Blutentnahme selbst 
dauert dabei nur rund 10 Minuten. Der Ablauf ist medizinisch 
sicher, standardisiert und wird von erfahrenem Fachpersonal 
begleitet.
Blutspenden ist kein außergewöhnlicher Kraftakt, sondern 
eine einfache Möglichkeit, Verantwortung im Alltag zu über-
nehmen. Gerade die Regelmäßigkeit macht den Unterschied 
- denn nur so kann die Versorgung stabil gesichert werden. 
Wer spendet, unterstützt ganz konkret Menschen in akuten 
Lebenssituationen. Der Einsatz jedes Einzelnen schenkt Le-
ben - leise, direkt und ohne großen Aufwand.

Zeigen Sie Ihren Kunden,

dass es Sie gibt. Jetzt online buchen: 
anzeigen.wittich.de
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Orchesterstücken stehen vor allem auch bekannte Hits, Film-
musik und mitreißende Rock- und Poparrangements auf dem 
Programm. Begleitet von stimmgewaltigen Solisten entsteht 
ein Klangbild, das berührt und mitreißt.
Wenn sich dazu die Dämmerung über den Borberg legt, die 
Bäume in stimmungsvolles Licht getaucht werden und die 
Musik durch die warme Sommerluft trägt, entsteht eine At-
mosphäre, die man nicht beschreiben kann – man muss sie er-
leben. Genießen Sie einen Abend voller Emotionen, lassen Sie 
sich treiben von Klang und Licht, gönnen Sie sich eine Auszeit 
vom Alltag und werden Sie Teil eines besonderen Moments.
Tickets für „Borberg-Sounds“ sind im Servicebüro der Stadt-
verwaltung Kirchberg (Neumarkt 2) erhältlich: 35 Euro für Er-
wachsene, 15 Euro für Kinder bis 12 Jahre. Auch online über 
Eventim können Karten erworben werden (zzgl. Gebühren). 
Seien Sie dabei – wenn auf der Kirchberger Freilichtbühne 
Musik und Magie verschmelzen.

Foto: Stadt Kirchberg

Was sonst noch interessiert ...

Redaktionsschlusstermine

Redaktionsschlusstermine  
für das Amtsblatt „Wildenfelser Anzeiger“
Ausgabe Nr. 06/2026
Redaktionsschluss: 05. Juni 2026
Auslieferung: 19. Juni 2026
Ausgabe Nr. 07/2026
Redaktionsschluss: 03. Juli 2026
Auslieferung: 17. Juli 2026
Hinweis: Die Terminübersicht ist ebenfalls auf der Internet-
seite der Stadt Wildenfels unter www.wildenfels.de zu fin-
den.
Bitte senden Sie Ihre Beiträge per E-Mail an: sekretariat@
wildenfels.de.

Zur Veröffentlichung von Anzeigen in unserem Amtsblatt 
und der Preise wenden Sie sich bitte direkt an die LINUS 
WITTICH Medien KG in Herzberg, Telefon-Nr. 03535 489-162 
bzw. per E-Mail an anzeigenannahme@wittich-herzberg.de 
oder an die für das Amtsblatt Wildenfels zuständige Medi-
enberaterin, Frau Kathrin Viehweger
Telefon: 0151 21970848
E-Mail: kathrin.viehweger@wittich-herzberg.de

Amtsblätter der Stadt Wildenfels können Sie in folgen-
den Geschäften kaufen:
•	 Bäckerei Nötzold, Schulstr. 4, 08134 Wildenfels
•	 Bäckerei Unger, Zwickauer Str. 21, 08134 Wildenfels
•	 Getränkemarkt, Weststraße 18, 08134 Wildenfels

Mitteilungen der Nachbargemeinden

Borberg-Sounds auf der Freilichtbühne 
Kirchberg am 6. Juni:  

Wenn Musik den Borberg verzaubert
Wir erinnern uns noch gern an diesen Mai-Abend im vergan-
genen Jahr. An die mitreißende Energie, die besondere Stim-
mung rund um die Kirchberger Freilichtbühne zur großen 
MDR-Party. Gemeinsam war es uns gelungen, die Freilichtbüh-
ne im Zuge der Aktion „Frühlingserwachen“ auf Vordermann 
zu bringen und sie wieder mit Leben zu füllen. Die gewon-
nene Party war ein Erlebnis, das tausende Menschen zusam-
menbrachte und die gezeigt hat, welches Potenzial in diesem 
besonderen Platz steckt. Die Begeisterung war spürbar und 
der Wunsch ebenso klar: Diese Bühne muss weiter klingen, 
leuchten und begeistern - ob bei Konzerten, Kinoabenden 
unter freiem Himmel, ausgelassenen Partys oder sportlichen 
Events. So viel ist seitdem passiert. So viel soll noch passieren.
Der nächste besondere Moment steht bereits unmittelbar be-
vor: Denn am Samstagabend, dem 6. Juni, verwandelt sich die 
Kirchberger Freilichtbühne am Fuße des Borbergs in einen Ort 
voller Klang, Emotion und Magie. Mit „Borberg-Sounds“ er-
wartet Sie ein außergewöhnliches Open-Air-Konzert der Vogt-
land-Philharmonie – ein musikalisches Erlebnis, das Grenzen 
sprengt und überrascht. Denn wer jetzt ausschließlich an klas-
sische Klänge denkt, wird überrascht: Neben eindrucksvollen 
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Referent: Dr. Hartmut Sänger, Daniel Schmidt
Anmeldung: info@lpv-westsachsen.de, 03762 75935 0

� Foto: Dr. Hartmut Sänger

Natur Tour:„Insekten-Lichtfang: Flieger zwischen Tag und 
Nacht“
Forscherinnen und Naturbegeisterte aufgepasst. Am Freitag, 
den 12.06.2026 findet ein Insektenlichtfang statt. Wolfgang 
Wagner, Naturschutzhelfer und Entomologe, begleitet die 
Aktion und führt die Teilnehmer:innen durch den Abend mit 
Nachtfaltern.
Es ist eine altbekannte Tatsache, dass „Motten“ zum Licht flie-
gen. Man kann diese Angewohnheit der Tiere hervorragend 
ausnutzen, um sich die wunderschönen Geschöpfe der Nacht 
einmal in Ruhe genauer anzuschauen. Für den Lichtfang von 
Nachtfaltern wird eine helle Lichtquelle benötigt. Der Schmet-
terlingskundler setzt in der Regel keine handelsübliche Glüh-
birne ein, sondern Leuchtstoffröhren mit einem hohen Anteil 
an blauem und ultraviolettem Licht. Diese wird in der Dämme-
rung auf ein ausgebreitetes weißes Bettlaken gerichtet oder 
befindet sich im Inneren eines zylinderförmigen Netzes. Ab-
hängig von der Witterung kommen nicht nur Nachtfalter, son-
dern auch Käfer, Köcher- und Steinfliegen und viele andere In-
sekten zum Vorschein. Nach Nachtfaltern „leuchten“ ist immer 
eine spannende Sache, denn hier kommt zum Vorschein, was 
sonst in aller Regel im Verborgenen bleibt.
Bitte parken Sie auf dem Besucherparkplatz und laufen die rest-
lichen 300m bis zum Holzplatz zu Fuß. Wir empfehlen festes 
Schuhwerk, angemessene Bekleidung und eine Taschenlampe. 
Bestimmungsliteratur kann gerne mitgebracht werden. Bei Re-
gen kann die Veranstaltung nicht durchgeführt werden.
Die Veranstaltung ist kostenfrei.
Wann: Freitag, 12. Juni 2026, ab 21:00 Uhr
Wo: Parkplatz „Am Holzplatz“, Bahnhofstraße, 

08428 Langenbernsdorf
Referent: Wolfgang Wagner
Veranstalter: Landschaftspflegeverband Westsachsen e. V. 

Träger der Kreisnaturschutzstation Gräfen-
mühle, www.graefenmuehle.de

Lichtfang� Foto: Daniel Schmidt

Naturschutz-, Bildungs- und Kulturzentrum 
Gräfenmühle

Landschaftspflegeverband „Westsachsen“ e.V. informiert zu 
Veranstaltungen

„NATURTOUR: Vogelstimmenwanderung Waldenburg“
Vogelstimmenwanderung durch den Grünfelder Park – 
ein ornithologischer Blick auf den Landschaftsgarten
Ein kleines Stückchen England in Waldenburg für Kunst- und 
Naturliebhaber. Der Landschaftspark nach englischem Vor-
bild bietet ein tolles Ambiente, um mit einem Naturerlebnis 
in das Wochenende zu starten. Der Grünfelder Park wurde ab 
1780 angelegt und erstreckt sich zwischen der Altstadt Wal-
denburg, der Muldenaue und dem Ortsteil Oberwinkel - ein 
Kleinod klassizistischer Bauwerke und Gartengestaltung.
An den Teichen und der Mulde lassen sich Wasservögel beob-
achten. Die Alleen aus Kastanien und Eichen sowie die Walda-
reale bieten zahlreichen Vögeln des Waldes einen Lebensraum 
und zeichnen sich durch einen hohen Anteil an höhlenreichen 
Altbäumen und einen Reichtum an Totholz aus.
Bitte denken Sie an festes Schuhwerk und für den Fall der Fälle 
wetterfeste Kleidung. Wer ein Fernglas besitzt, sollte dieses in 
jedem Fall mit im Gepäck haben.
Wann: Samstag, 23. Mai 2025, 9:00 Uhr – 11:30 Uhr
Wo: Grünfelder Park, Parkplatz am Grünfelder 

Schlösschen,
Grünfelder Straße 40, 08396 Waldenburg

Referent: Tobias Rietzsch
Anmeldung/Info: kostenfrei und ohne Anmeldung.
Infos unter www.graefenmuehle.de/veranstaltungen oder 
03762 75935 0

Schwanenteich in Waldenburg� Foto: Kora27

NaturTour: Botanische Kostbarkeiten in unserer Region
Wir laden Sie ein, gemeinsam mit dem Biologen Dr. Hartmut 
Sänger eine ökologische Kostbarkeit nördlich von Langen-
reinsdorf zu erkunden. Dabei handelt es sich um einen span-
nenden Standort, welcher seit 2016 zu einer artenreichen 
Wiesenlandschaft entwickelt wird. Die Exkursion wird inter-
essierten Bürger:innen und Landwirt:innen einen Einblick in 
die besondere Pflanzen- und Insektenwelt im Gebiet geben. 
Organisiert wird die Exkursion durch das Projekt InsektA, das 
sich für die Förderung eines breiten Spektrums von Insekten-
arten im Agrar- als auch Siedlungsraum einsetzt.
Die Veranstaltung richtet sich besonders an Neugierige ohne 
Vorkenntnisse. Wer Lust hat, die Natur mit offenen Augen neu 
zu entdecken, ist herzlich eingeladen.
Die Veranstaltung ist kostenfrei.
Wann: Freitag, 29. Mai.2026, 16:00 bis 18:00 Uhr
Wo: nördlich von Langenreinsdorf, 08451, genau-

er Treffpunkt wird noch bekanntgegeben
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Donnerstag, 25.06.2026
Alle Infos und Anmeldung: www.ihk.de/chemnitz/ Einga-
be der VA-Nr. 1244563
Kontakt: Ina Burkhardt, Tel. 0375 814-2340

Finanzierungsberatung in Zwickau
Beratung zu aktuellen Förder- und Finanzierungsprogram-
men für Unternehmen und Existenzgründer
Termine auf Anfrage: https://www.ihk.de/chemnitz/ Ein-
gabe der VA-Nr. 1244573
Kontakt: Ina Burkhardt, Tel. 0375 814-2340, Andrea Junold, Tel. 
0375 814-2360

Webinarreihe „RECHTkompakt“ monatliche werden aktuel-
le Rechtsthemen für kleine Unternehmen und Selbstständige 
verständlich und praxisnah aufbereitet
Donnerstag, 28. Mai 2026, 10:00 – 11:00 Uhr | STEUER-
RECHTkompakt
Rechtssicher mieten und vermieten: Praxiswissen für Ihr Un-
ternehmen
Alle Infos und Anmeldung: www.ihk.de/chemnitz/ Einga-
be der VA-Nr. 6847306

Aktiv-Verkauf 2026 - Workshop 1 und 2 (einzeln buchbar)
praxisnah und auf Augenhöhe, mit klaren Worten und vielen 
Beispielen aus dem Verkaufsalltag stehen im Mittelpunkt ver-
ständliche Ansätze, die direkt im Geschäft umgesetzt werden 
können - realistisch und alltagstauglich.
Dienstag, 02.06.2026, 8:30 – 12:30 Uhr sowie 13:00 – 16:30 
Uhr
Kontakt: Kathrin Stiller, Tel. 0375 814-2300
Alle Infos und Anmeldung: https://www.ihk.de/chemnitz/ 
Eingabe der VA-Nr. 1244846
Impulse für Ihre Finanzierung (Präsenzveranstaltung 
Chemnitz)
Starten Sie Ihr Gründungs-, Investitions- oder Erweiterungs-
vorhaben mit Unterstützung sächsischer Fördergeber und der 
KfW! Information zu aktuellen Förderprogrammen
Donnerstag, 04.06.2026, 13:30 – 17:00 Uhr
Alle Infos und Anmeldung: https://www.ihk.de/chemnitz/ Ein-
gabe der VA-Nr. 1244837
Ort: IHK Chemnitz, Straße der Nationen 25, 09111 Chemnitz

Schulung zur Lebensmittelhygiene-Verordnung (LMHV) 
und betrieblichen Eigenkontrolle
(Für Gaststätten und Lebensmittelhandel)
Dienstag, 09.06.2026, 8:30 bis 15:00 Uhr
Anmeldung unter www.ihk.de/chemnitz/ Eingabe der VA-Nr. 
1244592
Information: Kathrin Stiller, Tel. 0375 814-2300, kathrin.stil-
ler@chemnitz.ihk.de

Veranstaltungen /  
Sprechtage der IHK 2026

Die IHK Chemnitz, Regionalkammer Zwickau, Äußere 
Schneeberger Str. 34, 08056 Zwickau
bietet Unternehmern und Gründungsinteressenten regelmä-
ßig kostenfreie Sprechtage / Veranstaltungen an. Eine Anmel-
dung ist unbedingt erforderlich, Durchführung - telefo-
nisch, virtuell oder persönlich

Existenzgründungsberatung /StarterCenter
kostenfreie, individuelle Beratung zu den ersten Schritten in 
die Selbstständigkeit (Haupt- und Nebenerwerb) sowie zu 
gewerberechtlichen Bestimmungen und Erlaubnissen, Bran-
cheninformationen, individuelles Informationsmaterial, Kon-
zeptprüfung
täglich, 08:00- 14:00 Uhr, telefonisch, virtuell oder persönlich 
(mit Terminvereinbarung)
Kontakt: Andrea Junold, Tel. 0375 814-2360

Informationsveranstaltung für Existenzgründer – Exis-
tenzgründertreff
Handwerkskammer Chemnitz, Außenstelle Zwickau und IHK 
Chemnitz, Regionalkammer Zwickau geben einen Überblick 
zu den Schritten in die Selbstständigkeit und beraten bei in-
dividuellen Problemen. (Businessplan, Gewerberecht, Förder-
möglichkeiten und soziale Absicherung).
Donnerstag, 04.06.2026, 16:00 – 18:00 Uhr
Donnerstag, 02.07.2026, 16:00 – 18:00 Uhr
Ort: Gründerzeit Hub Zwickau, Äußere Schneeberger Str. 35, 
08056 Zwickau
Informationen: Ina Burkhardt, Tel.: 0375 814-2340,
 ina.burkhardt@chemnitz.ihk.de
Anmeldung: www.ihk.de/chemnitz/ Eingabe der VA-Nr. 
1244543 (Suchfunktion) oder
Christian Sauer, Tel. 0375 78 70 56, c.sauer@hwk-chemnitz.de
https://www.hwk-chemnitz.de/termine-und-veranstaltun-
gen/

Steuern einfach erklärt - Persönliche Sprechstunde für 
Gründende (Webinar)
Ob Sie gerade erst starten oder bereits gegründet haben – wir 
helfen Ihnen dabei, den Überblick zu behalten und Sicherheit 
im Umgang mit steuerlichen Themen zu gewinnen. Jetzt an-
melden, Wissenslücken schließen und mit einem guten Ge-
fühl durchstarten!
Termine auf Anfrage: https://www.ihk.de/chemnitz/ Ein-
gabe der VA-Nr. 1244734

Beratung Unternehmensnachfolge
kostenfreie, individuelle Beratung für Übergeber und Über-
nehmer, Informationen zu Förder- und Finanzierungsmög-
lichkeiten inkl. Stellungnahmen, Unterstützung bei der Suche 
nach Übernehmern und Übergebern, Begleitung im Überga-
beprozess und Koordinierung zusätzlicher Experten bis zur 
Umsetzung einer zukunftsfähigen Geschäftsstrategie
täglich: telefonisch, virtuell oder persönlich (mit Terminver-
einbarung)
Kontakt: Ina Burkhardt, Tel. 0375 814-2340

Sprechtag Unternehmensnachfolge
Angebot einer individuellen fachlichen Beratung im Rahmen 
der Unternehmensnachfolge
Donnerstag, 28.05.2026

Wir helfen Ihnen gerne weiter.
Tel.: 03535 489-111 // -119 und -118
E-Mail: logistik@wittich-herzberg.de

Amtsblatt nicht erhalten?
Rufen Sie uns an!
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Anzeige(n)

Ferienwohnung  „Himmelchen”  im romantischen Ahrweiler

Urlaub im Rotweinparadies Ahrtal

Schön eingerichtete Ferienwohnung in Ahrweiler für 2 – 4 Personen. 
Direkt am Ahr-Rad-Wanderweg und 10 Gehminuten zum mittelalterli-
chen Stadtkern. Ab 59,– € pro Nacht inkl. Nebenkosten, Endreinigung 
und Umsatzsteuer (zzgl. Gästebeitrag der Stadt). 

Einzelunternehmung Karl Heinen · Delderstraße 33
53474 Bad Neuenahr-Ahrweiler · Ortsteil Ahrweiler
Tel.: 02641/36076 oder Mobil: 0160/1714841
Mail: h.pacyna@web.de · Net: www.himmelchen.de

Auf einen Blick: jobs-regional.de Ausbildungs- und Jobbörse
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Reisejournal

Sachsen-Anhalt

Reisejournal

Brandenburg

Reisejournal

Sachsen

Reisemagazine

.de

Eine Sonderveröffentlichung der LINUS WITTICH Medien KG

REISEJOURNAL SACHSEN
2018

REISEJOURNAL SACHSEN

Seite 27 Seite 10Seite 10

Erlebniscamping LausitzOstern in Schleife Oybin und Bergkirche

Sächsische Schweiz erleben

FASZINIEREND UND SEHENSWERT

Auch alsePaper

Urlaub in der Heimat.

TreffpunktDeutschland.de

Immer aktuell. 
Immer dabei.
Die Reisemagazine von
LINUS WITTICH.

Alle Informationen aus diesem Reisemagazin
können Sie nun auch auf Ihrem PC, Tablet
oder Smartphone abrufen.
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LINUS WITTICH – Rätselseite
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Bestattungsinstitut
Max Eißmann
Inh. Robby Schönfeld, Kirchberg, Torstraße 15
Erledigung aller Formalitäten! Hausbesuche auf Wunsch.

Tag und Nacht erreichbar:
03 76 02/6 58 03

Herzlichen Dank

Thomas Schubert
* 13.10.1961       † 15.03.2026

sagen wir allen, die sich in der
Trauer mit uns verbunden
fühlten, für alle Zeichen der
Freundschaft, für die vielfältige
Anteilnahme sowie für das
ehrende Geleit.

Ulrike und Theresa Schubert
im Namen aller Angehörigen

Abschied nehmen
Trauerrituale geben Halt Anzeige

Ein Licht anzünden, wenn man an jemanden denkt, das  
machen Menschen seit Jahrhunderten. Es ist eines der  
Rituale, die wir Menschen verinnerlicht haben. Im Besonderen, 
wenn wir jemanden verloren haben. Die Forschung hat zweifels-
frei nachgewiesen, dass Trauerrituale helfen, bei Verlust eines 
geliebten Menschen besser zurechtzukommen. Diese Rituale 
sind ein Bedürfnis und können am Friedhof individuell gelebt 
werden; die meisten Menschen brauchen für ihre Trauer viel Zeit 
und einen geeigneten Ort. Eine individuelle Grabgestaltung, die 
den menschlichen Bedürfnissen entgegenkommt und dabei un-
terstützt, für den Verstorbenen noch „etwas tun zu können“, ist 
das, was sich Angehörige wünschen.
Eines der beliebtesten Rituale ist das Anzünden einer  
Kerze am Grab. Die Anfänge dieses Brauchtums – eine  
Grablampe mit brennendem Licht auf Gräbern aufzustellen – liegen  
bereits in der Antike. Hiermit verband man die Hoffnung mit einem  
Leben nach dem Tod. Grablichter sollten dem Toten beim Über-
gang in eine andere Welt helfen. Heute wird der Grabschmuck 
passend zur Grabanlage ausgesucht. Vor allem in den letzten  
Jahren hat sich Edelstahl als Material durchgesetzt. Einen Anteil an 
dieser Entwicklung hat auch der Friedhofsexperte und Designer  
Alexander Hanel. Er hat mit dem ersten „Fashionlabel für Grab-
steine – Rokstyle“ das Friedhofsbild positiv beeinflusst.
 akz-o

Foto: Rokstyle_akz-o

Zeit des 
Gedenkens
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Ticket-( 
03771 277-1601

LIEDGEFÄHRTENLIEDGEFÄHRTEN
die geliehenen Musiken

29. & 30. Mai 2026

Areal Stalburc, TPZ
in Stollberg

ehem. Brigade Feuerstein
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Veranstalter: kul(T)our-Betrieb des Erzgebirgskreises
 Wettinerstr. 64 • 08280 Aue-Bad Schlema • www.kultour-erz.de

www.artmontan.de

Wir kaufen:  Gebraucht, defekt, mit Motorschaden oder neuwertig
 Schnelle & faire Abwicklung
 Abholung nach verbindlicher Preiseinigung

Kontakt per Anruf oder  WhatsApp: 0157 / 859 82 793 
Mail: anfrage@traktor-export.de

Ihr Rasentraktor  
oder Aufsitzmäher  
steht zum Verkauf?

Ihre Medienberatung vor Ort

Kathrin Viehweger

Ich bin für Sie da ...

Wie kann ich Ihnen helfen?

0151 21970848
kathrin.viehweger@wittich-herzberg.de

www.wittich.de

Ihre Werbung: Anzeigen | Beilagen | print & online

Ihre Medienberatung vor Ort

SG
5

Kreuzstr. 34 · 40210 Düsseldorf
www.alzheimer-forschung.de

Wir unterstützen Sie bei Ihrer Spendenaktion für die 
Alzheimer-Forschung. Bestellen Sie das Spenden-statt-
Geschenke-Paket telefonisch unter 0800-200 400 1 
oder online unter alzheimer-forschung.de/anlass.

Haben Sie etwas zu fe iern 
und sind wunschlos glücklich? 
Dann bitten Sie um 

Spenden 
statt Geschenke:
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Ihre Aufgaben:
•  Planung, Steuerung und Überwachung  

von Arbeitsabläufen in der Lackiererei 
•  Erstellung und Pflege von Arbeitsplänen,  

Fertigungsunterlagen und Stücklisten 
•  Terminierung und Koordination von Aufträgen  

in Abstimmung mit Produktion und Logistik 
•  Sicherstellung der Materialverfügbarkeit  

in Zusammenarbeit mit dem Einkauf 
•  Optimierung von Prozessen und  

Abläufen im Bereich Lackierung 
•  Unterstützung bei der Einführung  

neuer Produkte und Verfahren 
•  Enge Zusammenarbeit mit Produktion,  

Qualitätssicherung und Technik 

Ihr Profil:
• Abgeschlossene kaufmännische Ausbildung 
•  Weiterbildung im Bereich Arbeitsvorbereitung,  

Produktionstechnik oder  
vergleichbare Erfahrung von Vorteil 

•  Erfahrung in der Lackiertechnik und/oder 
industriellen Beschichtung 

•  Gute Kenntnisse in ERP-Systemen und MS Office 
•  Strukturierte, selbstständige und  

lösungsorientierte Arbeitsweise 
•  Teamfähigkeit und Kommunikationsstärke 

Wir bieten:
•  Eine abwechslungsreiche Tätigkeit  

in einem modernen Produktionsumfeld 
• Kurze Entscheidungswege und ein kollegiales Team 
•  Möglichkeiten zur Weiterbildung und  

persönlichen Entwicklung 
•  Leistungsgerechte Vergütung und  

attraktive Zusatzleistungen 

Interessiert?
Dann freuen wir uns auf Ihre Bewerbung  
unter Angabe Ihrer Gehaltsvorstellung und des  
frühestmöglichen Eintrittstermins an:

ITC Industrie- und  
Technologiepark HECKERT 
GmbH Chemnitz
Otto-Schmerbach-Str. 19, 09117 Chemnitz

Stellenausschreibung

Mitarbeiter (m/w/d)

Arbeitsvorbereitung Lackiererei

bernd.stumm@itc-heckert.de

JOBS IN IHRER  
REGION

Weitere 
Stellen  

finden Sie 
online

Neue Stelle gesucht? 
Ein Blick in unseren Stellenmarkt unter 
jobs-regional.de bringt Sie weiter!

Die Bewerbung und die Formalien Anzeige

Welche sind die wichtigsten Formalien bei einer Bewerbung?

Datum: 
Jede Bewerbung muss ein Datum enthalten. Dieses wird sowohl 
auf dem Anschreiben als auch auf dem Lebenslauf vermerkt. Im 
Anschreiben steht das Datum oben.

Unterschrift: 
Sie ist ein Muss und sowohl auf dem Anschreiben als auch dem 
Lebenslauf zu finden. Im Anschreiben steht die Unterschrift  
unter der Grußformel sowie über dem getippten Vor- und Nach-
namen. Im Lebenslauf ist sie unter der letzten aufgeführten  
Station zu finden.

Betreff: 
Über jedem Anschreiben steht ein Betreff. Bewerber formatie-
ren den Betreff fett, jedoch ist es nicht mehr notwendig, extra  
„Betreff“ zu schreiben.

Anrede:
Sollte der Bewerbende keine Ahnung haben, wem die Be-
werbung in die Hände fällt und dies auch nicht herausfinden  
können, schreibt er/sie „Sehr geehrte Damen und Herren…“.

Schrift:
Es empfiehlt sich eine gut leserliche Schrift. Kleiner als 10 Pt. 
sollte sie aber nicht sein. Ebenso sollte sie nicht größer als 12 Pt.

Grußformel: 
Ist das Anschreiben fertig, muss der Verfasser vor der Unter-
schrift noch eine Grußformel einfügen. Der Klassiker ist hierbei 
„Mit freundlichen Grüßen“.

Bevorzugt regional Anzeige

Gerade in Zeiten steigender Preise an den Zapfsäulen sind für 
die meisten Jobsuchenden freie Stellen im näheren Umkreis 
besonders attraktiv. Je kürzer der Arbeitsweg, umso geringer 
sind Zeitaufwand, Stressbelastung und Kosten. Im Stellenmarkt 
der regionalen Mitteilungsblätter finden Sie vielfältige Angebote, 
denn hier inserieren in der Regel Unternehmen aus dem Verbrei-
tungsgebiet. Wer lieber online sucht, wird in regionalen Jobbörsen 
fündig, kann aber auch bei den bekannten großen Online-Porta-
len die Angebote nach Entfernung herausfiltern.

Kein Grund zur Panik bei Absage Anzeige

Erst einmal tief durchatmen. Eine Absage nach dem Vor-
stellungsgespräch fühlt sich vielleicht an wie ein Schlag ins  
Gesicht, aber sie ist kein Weltuntergang. Im Gegenteil, sie kann 
eine Chance sein, eine Gelegenheit zum Lernen und Wachsen. 
Jobsuchende denken daran, dass der Bewerbungsprozess 
ein zweischneidiges Schwert ist. Nicht nur das Unternehmen 
wählt seinen zukünftigen Mitarbeiter aus, sondern auch der  
Jobsuchende wählt seinen zukünftigen Arbeitgeber. Eine  
Absage kann also auch bedeuten, dass das Unternehmen  
einfach nicht der richtige Ort für den Suchenden ist.  
Abgelehnte Bewerber sollten nicht vergessen: Allein die  
Tatsache, dass der Jobsuchende zum Vorstellungsgespräch 
eingeladen wurde, zeigt, dass das Unternehmen ihn als poten-
ziellen Mitarbeiter wahrgenommen hat. Der Bewerber hat es 
durch die erste Auswahlrunde geschafft, hat sich gegen eine 
Vielzahl von Bewerbern durchgesetzt und das Unternehmen hat 
Interesse an ihm gezeigt. Das ist bereits ein großer Erfolg.


